НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАТИКА
НАЦИОНАЛЕН КРЪГ 10-12 МАРТ 2023
Група D 6 клас

Анализ на задача Змиичка
Първа подзадача. На принципа проба-грешка лесно можем да открием симетрично решение, когато поне едно от измеренията е четно.
Пример за маршрут при градина 5×6×1:
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Ако сте пробвали да направите подобен маршрут, когато и двете измерения са нечетни, вероятно бързо сте се отказали. Както ще видим по-нататък, решение в този случай няма.
Сложност – O( N × M ).

Втора подзадача. В 3D пространството задачата няма по-различен характер. Просто трябва и тук да намерим подходящ систематизиран маршрут. Да си спестим малко работа и да вземем маршрута от първа подзадача, след което да го повторим във всяка от K-те насложени една върху друга таблици (защото това представлява 3D градината). С малко промяна, така че да навържем таблиците, получаваме следния модел на общо решение:
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Тези ходове присъстват във всяко от K-те нива. Ако ги номерираме с числата от 1 до K, на всяка нечетно ниво се движим отляво надясно, а на всяко четно отдясно наляво. Връзката от нечетно към четно ниво е в горния десен ъгъл, а от четно към нечетно в горния ляв ъгъл. Остава изключението, което е права от K-тото към първото ниво, минаваща през празната горна лява клетка, която оставяме на всяко ниво. Забележете, че тук необходимо условие тази конструкция да работи е само K да е четно. Ако някое от другите две измерения е четно, за най-кратка имплементация можем да разменим него и K, а при изхода да разменяме съответните две координати.
Сложност – O( N × M × K ).

Невъзможни случаи. Ако две от измеренията са единици, е очевидно, че подобен маршрут няма. Да разгледаме единствения непокрит случай – и трите измерения да са нечетни. Нека оцветим шахматно клетките (в 3D всяка бяла е заобиколена само от черни и обратното). Така на всеки ход сменяме цвета на клетката, в която се намираме. Когато и трите измерения са нечетни, правим нечетен брой ходове, но се озоваваме обратно в началната клетка. След нечетен брой ходове винаги трябва да сме в клетка с различен цвят от тази, от която сме тръгнали. Противоречие.
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